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1. Estudiar y clasificar los puntos de discontinuidad de las siguientes funciones:

X2 +x-1 x? -1 3x-5 x—1
=2 T2 - = 3) f(x)= 4) f(X)=————
1) f(x) - 2) f(x) s ) (%) 24 ) (%) T 13y
2 11 1 3x? -9 X2
5) f(x)=3x*-= 6) f(X)==+—— 7 fx)="—2= -
) f(x)=3x " ) T ==+ %2 ) T(¥) - 8) f(x)
Xx+1 x<1 3-2x x<2 —-5x x=#2 0 x<0
9) f(x)= 10) f(x)= 11) f(x)= 12) f(x)=
x-1 x>1 X— >2 = -1 x>0
x+1 x<0 x<3 x> +2 x<-1
13) f(x)=4 2 0<x<2 14) f(x)=42x+1 3<x<5 15) f(x)=4 O x=-1
X X>2 X=>5 -2-x x>-1
X2 x<0 x<3 x<1
16) f(x)= 17) f(x) = 18) f(x) =
1+x x>0 1-x? X x>1
L x<1 x4 2= x=#5
19) f(x):{x‘l X< 20) f(x) {Hz S 21) f(x):{x‘f’ 7
33X x2>1 4 x=-2 7 X=5
x+3 x<-2 k. S+ x<=2
22) f(x)=4 £ -2<x<0 23) f(X)=15%4 -1<x<3 24) f(x) =41 -2<x<2
2X x>0 2 x>3 Z X>2
x4 1 1 2x3-9x?+12x-4 2 x+6-3 3
25) f(x) = X7 26) f(x) =1 x —2x2 wis 27) f0 =1 11
Z X=—1 X=2 1 X=3
X*-5x+6 x<3 x<-1 et
28) f(x)= 0 x=3 29) f(x)= 1—|x| -1<x<1 30) f(x):{ﬁ x#2
x-&  x>3 1 x>1 0 x=2
31) f(x)=E(x) 32) f(x) = Mant(x) = x— E(x) 33) f(x)=x-E(x) 34) f(x)=(-1)E®

2. Calcular ky t para que las siguientes funciones sean continuas en los puntos que se indican:

2 4_3x8 4_3x®
39) f(x):{xx_—_39 & en x=3 40) f(x)= %5:3‘33 x#0 en x=0 41) f(x):{l;xxsiis x#0 en x=0
k x=3 % x=0 -1  x=0
ekx _ e six<0 x> +2  six<-1
42) f(x)=1 Y12 S 43) f(x)={x+2k si0<x<2 44) f(x)={x+2k si ~1<x<1
x2+2kx+k si x>0 —X+t si 2<X — X+t sil<x
en x=0 en todo R en todo R
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3 2 .
1 fim X 2x7 +4x (Sol: —1/2) 23) lim (\/4){2 -5- (2X —3)) (Sol: 3)
X340 _ SX _ 2X3 X—>+00
3l _x_2 24) lim (\/4){2 +ax+2 —4x3 —5x+2) (9/4)
2) lim—s; (Sol: 0) X0
x=>1 x“+3x+2 5x
2 25) lim ——— (Sol: =10)
3) lim % (Sol: 1/2) =0 41T-x —1
X—>+00 X" — 4 _
3x2 —x +1 26) lim M (Sol: +w0)
4) lim —— (Sol: 0) x—>—0 ]-3x
N S| X
5 27) lim (Sol: /2 —1)
5) lim X (No existe) b \/2’( +1 +\/X -1
x—-1x —1 5
) - -27x2 41 3
6) lim— % —1 (Sol: ~2) A v (Sol:=3)
x>l x3 —4x? +4x -1 5x
VI x —Vl-x . 29) lim XX 122 (Sol: 1/4)
7) lim (Sol: 1)
x—0 x—3 Xx—3
8 lim («/x+ ~Jx—4)  (Sol:0) 30) lim (Vx> =1-vx> +5)  (Sol:0)
X—>+00 X—
2
. x" -4 . 31) lim|Vx?2 -2x —x (Sol: 1)
9) lim——— (Sol: 24) o
x2274+x -3 x
2
10) lim (SX - \/16)(2 — 3x) (Sol: +o0) 10x — 3 )(27:3
X—eo \ , 32) lim( P— ) (Sol: 0)
. x>0l 5X +
11) lim X_F2X_ —x=2 (Sol: 2) —
x—1 X3+X2_2X . X+9_3 .
33) lim 2"~ (Sol: 4/3)
. xP-2x?-2x=3 04x +16 -4
12) lim 3 5 (Sol: 13/7) )
X3 x 4x +4x -3 3 2X +1
i 1 o 34) lim (2"—_5}" xed (Sol: 4/9)
xlil} \/F 5 (Sol: 8) X—> X N
4 2% +
19) fim | XL exl) o) 35) lim( X 3) (Sol: 16/81)
x40 | x2 <3 +x x| 3x —1
15) lim (V4x? + x — 2x) (Sol: 1/4) 13 1—1
X 36) lim[ j (Sol: €%)
. 1+2x x>\ 2X —1
16) lim ——— (Sol: 2) ;
X—>+00 ,1+X2 . =
\/— N 37) lmg(x 1) (Sol: &)
17) lim (Sol: /2 /16) = \
o2 X _4 X341 )%t
. 38) lim J (Sol: e¥?)
18 llm— Sol: —10 x—1
))HO 1 (So ) x* +1
3.2 S5x-2 2
19) lim X~ —6x" +11x—-6 (Sol: 1/6) 39) 1 (4x+3] (Sol: €7°)
x>l x3 +4x% +x-6
X2 —ax 5 2x+1
20) lim——— (Sol: 1/3) 40) lim| 23X (Sol: &%)
x—>a x? +ax —2a° X—>0 2x2
2
CX+xT x
21) li (Sol: —4) Y
x—>0 2— «/x+ 41) lim( j (Sol: 69/2)
. +x° +
22) hmx3;5 (Sol:=7)
XX -3 4x+7
42) lim ( ) (Sol: &%)
x40 \4X =5
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1.- Calcula los limites:
. x*-3x+6
a) lim—
x>z 5x-1
d) lim Cos 3x

X—>r

g) lim%x +4

x—4

2.- Calcula los limites:

. —2x? +4x
a) lim — i)
x>+ —5x —2X
. xP4+2x2-x-2
b) lim 5 i)
x>l X7 +3x+2
. x2-2x+8
<) lim — k)
X—>+00 2x° =5
o lim XX+ ,
) X—>+00 ,X6+1 )
5x
e) lim—— m)
x>l x —1
x? -1
£ lim n)

x>l x3 —4x? +4x -1

g9 lim i)
x—0
lim (\/x+ —4/X )

h) x5+ o)

Sol: a)-1/2; b)0; ¢)¥%; d)0; e)No existe; f)~2; g)1; h)0; 1)24: j)-10; k)2;

9 lim(\jx2 -2x —x)

3.- Calcula los limites:

) ool-x -1
4x* —3x

lim
Y xo-e 1-3x3

X
lim

x>+ \2x? 41+ yx2 -1

. -27x2 +1
d lim 13’—
2
xo0 | 24X

Vx+1-2

c)

lim
e) x—3 X —3

lim (Vx2 =1 —/x2 +5)
f) X—>0

Sola)10b+ooc\/— 1;d)-3;e) Ya;1) 0; g)-
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b) lim

e) lim

x—0

h) lim

x—1 x—1

<2
—4
Iim —

X—>2x/7+x—3

lim —

x—0 1/1 x —1

. -x=-2
lim 3 5
x>l x7 4+ x° -2x

-2x-3
—4x% +4x -3

%2
im— —1

x—l «/x +3-2

. X +X+5
lim———
=l X7 4+x-3

lim (V4x? + x —2x)

X—>0

x> +2x?

. x> —2x?
lim
x—3 X3

. 1+2x
lim

X—>+00 /1 + X2

X—>00

h) lim 10x -3 2x
x>0\ 5Xx+3

Jx+9 -3

iy lim

x>0 x +16 — 4

x“+1

D lim X =3 \x2_4x+4
x—>1\2x -5

4x+1

. (2X+3)
k)
X—>°O 3x -1

) .[2x+3}
X—»00 2X 1

4-v16+x

x2—2x% +x

p)

q)

r)

s)

t)

u)

v)

w)

h) 0 ;1) 4/3; j) 4/9; k) 16/81; 1) e° ;m) € n) &
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lim Sen(x —a)

c) X
2
2
H lim 25—(x+1)
=4\ 5+ (x+1)
i lim Sen2x + Cos2x
xaE
Sol: a) 4/9; b) /5 ; ¢) Cos a d)-1; e)-1/8; f) 0; g) 2; h) 0; i)-1

2

x—2 X _4

lim (SX —\/16x2 —3x)

X—>+00

x> —6x° +11x -6

lim 3
x>l x3 +4x% +x-6
x? —ax
lim 3
x—>a x? 4 ax — 222
X +x°
lim ———

x=0 2 —4/x+4

) (x +1 x4+x+lj
lim -

X—>+0 x2 x3 + X

lim ( 4x* -5 —(2x—3))

X—>+0

lim (\/4){2 +4x+2 —+4x> —5x+2)

X—>+00

1)13/7; m)8; n)-7; 1)Ya; 0)2; p)% q)+oo; 1)1/6; s) 1/3; t) =4; u) 0; v)3; w) 9/4.

™ Jim(x -

! x3 41 |x1
n) lim 3
x>l x7 +1

o) lim

q) lim [4X +7 jxl
Xxstoo \4X =5

71) 9/49; 0) ° ;p) €”2 q) &3
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4.- Determinar el valor de a para que: lim Jx (\/X +a-x ) =2

Sol: a=4
5.- Demuestra que la siguiente ecuacién tiene solucién: 2 —x =Inx

_1-cosx

6.- Calcular el limite de la funcién f(x) = ————, en el punto 0, en el punto 1 y en +o0
x

Sol: a) 1/; b) 1-cosl; c) O

7.- Calcular el siguiente limite: lim 2x+3
xo+o| 2x —1

Sol: e?

8.- Calcular el valor de la constante ¢ para que lim (x_+3j =e

X—>+00 X

Sol: c=1/3

. o - - —— six<0
9.- Estudiar en el cuerpo real la continuidad de la funcién definida por: f(x)=1<e* +1
x*+1 si x>0

Sol: Asi que la funcién f(x) es una funcién continua en R — {O} , donde presenta una discontinuidad de salto.

senzx
) » o ae * +bcosx si x<0 )
10.- Determinar a y b para que la funcién definida por f(x)= sea continua.
senx .
3a +b(x-1) si x>0
X
Sol: No existen ay b, porque en x=0 no esta definida.
2
11.- Estudiar la continuidad de la funcién definida por f(x) = 77 8 en x=1, e indicar que tipo de discontinuidad
x> +7x—
presenta.
Sol: La funcién no esté definida en x=1, por tanto no es continua, presenta una discontinuidad evitable.
, Vs
-3senx si x<=—
2
L . , Vd T
12.- Halla los valores de a y b para que la funcién f sea continua: f(x)=<asenx+b si - 0 <x< 2

. V4
COs X Si X2 E

Sol: a=-3/2; b=3/2

13.- La funcién f(x) = 2%‘ —1 cambia de signo en el intervalo [-1,1] y sin embargo no se anula en dicho intervalo.
¢Queda en entredicho el Teorema de Bolzano?
Sol: No.
5

14.- Demuestra que la funcién f(x) = ———— toma el valor 4.
2+ Cos x

Sol: Por el Teorema de Valores intermedios en el intervalo (0, 7)

15.- Calcular: lim \/;(\/x +a-— «/;)

X —>+400

Sol: a/2
16.- Demuestra que un polinomio de grado impar, tiene por lo menos una raiz.
Sol: Utilizar el teorema de Bolzano.

17.- Representa la funcién f(x) = 2|x +1| -|x - 2|

1
2 1 x
18.- Calcula los limites: a) lim xz'e%( b)lim ¢ c) lim (x2 + x)" d) lim (2)( * 1]
x—0" x=0 x x—0" x—0" X
Sol: a) +o ;b)0;¢) 1; d)
19.- Resuelve las siguientes ecuaciones: a) |2x - 3| =4 b) |><2 - 2x| =1

Sol: a) x=-1/2 y x=7/2; b) x=0; x=1; x=2

2
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